香港文匯報訊(記者 葛婷)前經濟發展 及勞工局副秘書長馮永業,被指收受賭王 姨仔、港聯航空前董事陳婉玉賄賂案,控 辯雙方昨日結案陳詞完畢,陳給馮的51萬 元買樓臨時訂金是否「甜頭」仍是主要爭 議點。控方指兩人砌詞狡辯,以私交關係 來混淆視聽,反而「欲蓋彌彰」。辯方則 指陳、馮已是「夫妻」關係,形容陳連「人 都畀埋,就算係想賄,都係想賄馮生個 心。」認為陳提供的「甜頭」很難斷定 是基於兩人的「夫妻」關係抑或馮的 公職,若有疑點,法庭便要判罪名不 成立。案件押後至8月14日裁決,兩 被告續保釋。

才方指出,馮是公職人員,他有從陳處接受利益,此兩點並無爭議,辯方只 是爭議那筆錢是否「甜頭」,是陳拿來討 好馮,好讓他在處理她公司的申請時不會刁

控方更強調,即使馮陳兩人有男女親密關係, 也不代表那筆錢便不是「甜頭」,兩者可同時存 在,質疑兩人欲以男女親密關係作開脱,而二人 迴避知道對方的身份及公務往來,惟越想脱離, 就越「欲蓋彌彰」。控方續指兩人證供不盡不 實,因若承認大家的公務關係,即會構成控罪。

指陳不可能早一個月知百萬利潤

控方認為,兩人有私交一事,不但無法幫助辯 方案情,反而加強了控方的指控,因兩個有私交 關係的人,根本無可能獨立處理公務。

另在51萬元的「甜頭」辯解上,控方形容兩人 説法是「自相矛盾、砌詞狡辯」。指兩人稱涉案 雍景臺單位的51萬元臨時訂金,是用來抵消陳婉 玉報答馮永業協助她炒賣翡翠園單位賺取超過100 萬元的報酬,但調查顯示雍景臺單位是在2004年 9月買入,陳婉玉在一個月後才出售翡翠園,不可 能在一個月前就知道有逾百萬元利潤

控方:行為已陷入「忠誠分裂」

稱陳婉玉已「人都畀埋」控方指圖以私交關係混淆視聽

方: 畀51萬是「賄馮生個心」



余承章續指,陳、馮兩人的私交關係在 本案中特別重要,兩人感情深厚、真誠,基本上 就是「夫妻」,此外「甜頭」亦可以是「無辜」 的甜頭,例如是給予情人。辯方最後請法官以人 生經驗考慮,指有時即使是兩夫妻、有名分的人 未必是最親的人,有時沒有名分的卻可以兩脇插 刀,若難以斷定陳提供該51萬元是基於兩人的 「夫妻」關係抑或馮的公職,疑點利益歸於被 目,為保持與馮的男女朋友關係,就算給馮100 告,便要判罪名不成立。



控方

※即使馮陳兩人有男女親密 關係,也不代表有關利益 便不屬「甜頭」,兩者可 同時存在

※兩人欲以男女親密關係作 開脫,惟越想脫離,就越 「欲蓋彌彰」

※兩人刻意迴避知道對方的 ※指陳婉玉是「人都畀 公務身份,因若承認大家 的公務關係,即會構成控

※陳婉玉不可能在一個月前 就知道炒樓有逾百萬元利 潤

爲便已陷入「忠誠分裂」

※貪污層面而言,當中「傾 向優待」可包括將來作出 優待的機會

辯方

※陳婉玉、馮永業兩人的 私交基本上就是「夫 妻」關係

※陳視馮爲感情依靠,爲 保持與馮的男女朋友關 係,就算給馮100萬元 也可能願意

埋,就算係想賄,都係 想賄馮生個心。」

※控方的檢控基礎一開始 不包括兩被告的親密感 情關係,認爲控方不能 擅自偏離檢控基礎

※馮永業既已收受利益, 行 ※難以斷定陳提供該51萬 元是基於兩人的「夫 妻」關係抑或馮的公 職,若有疑點便要判罪 名不成立

■整理:香港文匯報記者 葛婷

香港文匯報訊 (記者 葛

婷) 廉政公署前高級調查主 任因仕途未能更上一層樓 遂離職轉戰投資市場,惟投 資損手加上賭博,以致債台

高築,欠下700多萬港元債

務,疑萬念俱灰,前年10月

在觀塘住所,趁妻子及兩名

兒子熟睡時在家中燒炭自

殺,幸及時被發現,他和妻

兒獲救,健康無大礙。男事

他早前承認一項為危害生

命而施用有害物品、兩項蓄

意虐待兒童致健康損害罪。

高院法官昨(18日)閱過被告

的背景和心理報告後,判他

51 歲被告翁志偉, 1991 年 大學畢業,1994年加入廉政 公署,後晉升至高級調查主 任,但因未能晉升至總調查

主任而辭職,其後轉攻投資

市場,但投資失利,又染上 賭博,以致欠債纍纍。

主事後被拘控。

監禁兩年。

臨

]見

Ш

刖

興德校假文書案 陳章萍表證成立

學生」醜聞的屯門興德學校,早前爆出聘用 已被註銷教師資格的男教師張錦輝,時任女 校長陳章萍因涉嫌向教育局呈交虚假求職者 面試記錄表格,被控一項使用虛假文書罪, 案件昨在屯門裁判法院續審,辯方質疑副校 長何志輝堅稱當日無參與面試會面是想「獨 善其身」,而時任高級主任的宋卓範則供稱 有主持張的面試,惟本案應徵記錄表格上並 無他的署名。裁判官裁定陳章萍表證成立, 她選擇不自辯,控辯雙方將在明天 (20日) 作結案陳詞。

波,才謊稱沒有參與2016年7月16日的面試 無顯示他有參與。

撤銷執教資格的前教師張錦輝。何承認自己 曾因工作情緒請假,多名教職員當年亦曾以 同樣理由請假,但對該面試會面「無印 象」,他又澄清是「一班同事」向教協投訴 校方不按教育局條例聘用張。

蝕。控方認為,就算未能顯示馮作出特定優待

作為,是由於接受了涉案利益,但在貪污層面

而言,法律上沒要求識別馮永業作出了什麼特

定優待作為,當中「傾向優待」可包括將來作

代表陳婉玉的資深大律師余承章陳詞指,陳

視馮為感情依靠,51萬元對她來說不是大數

出優待的機會。

興德學校現任副校長宋卓範庭上憶述,2016 年他仍是高級主任,當年的面試官小組包括時 任校長陳章萍,副校長何志輝和兩名高級主任 中的其中一位,即是他自己或李陽。

宋指當年曾分別負責張錦輝和一名羅姓老 宣佈辭職後才重返興德執教。 辯方昨質疑副校長何志輝因精神病影響其 曾刻意囑咐他準備有關會計的面試題目,故 24日使用一份聲稱於2016年7月16日填寫: 記憶,或想「獨善其身」避免捲入校政風 特別有印象,惟根據本案的面試記錄表,並

及時預備表格記錄面試官,書記亦會在事後 找他後補簽名,但他所主持張錦輝的面試並 不是臨時的。

宋又稱,2017年2月曾聯同副校長何志輝 不滿,其後教協轉介個案至教育局,校方則 向何志輝發律師信,指他誹謗校方。

同年3月起,宋與何志輝均因工作壓力請 了長達數個月的病假, 直至8月陳章萍校長

46歲的女被告陳章萍,被控於2017年5月 屬虛假的興德學校求職者面試記錄表格,意 圖誘使教育局人員接受為真文書。



■陳章萍被定裁定一項使用虛假文書 罪表證成立。 資料圖片

小時的中年漢,昨凌晨與母親爭執打傷 生氣墊被捕送院。 母親,復攬唐狗危坐29樓窗邊,與警方 和消防員對峙5小時,消防員上前施救 時,男子掙扎失平衡,人犬同飛墮,跌 下單位玻璃窗,住戶被驚醒報警。 落救生氣墊邊緣反彈墮地, 男子送院命 危、唐狗當場死亡。

(二) 邨石佳樓29樓一單位,患有情緒 方談判專家展開游說。 病,與鄰居關係欠佳。前年12月22日, 同層有單位遭踢閘門及縱火, 警員到場 ,李爬出大廈外牆危坐對峙,其 生氣墊邊緣再反彈地面。



■人狗墮樓事件中,事主昏迷送院 命危,唐狗則當場死亡。

逆子抱犬墮樓 狗慘死人命危

籬邨一名曾在兩年前,攀爬外牆大鬧10 約10小時後,李在爬至1樓簷篷跳落救

昨午夜零時許,李與80歲母親因瑣事 發生爭吵,李打傷母親及用硬物擲碎樓

警員到場調查,將被打傷的李母送院 治理,同時發現李手抱其飼養的唐狗危 據悉, 男事主姓李(50歲), 家住石籬 坐窗邊, 消防員張開救生氣墊戒備, 警

> 至凌晨5時許,消防員拯救期間,李 突情緒激動掙扎,連人帶狗一同跌落救

防止自殺求助熱線

■ 社會福利署: 2343 2255

■ 撒瑪利亞會24小時多語服務:2896 0000

■ 香港撒瑪利亞防止自殺會: 2389 2222

■ 生命熱線: 2382 0000

■ 向晴熱線:18288

■ 東華三院芷若園:18281

■ 醫管局24小時精神健康專線:2466 7350

■警員封鎖現場及用帳篷遮掩夫婦遺體進行調查。 香港文匯報記者鄺福強 攝



■重案組探員一度到場調查。 香港文匯報記者鄺福強 攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源、鄺福強)馬 鞍山錦泰苑昨午發生謀殺及自殺倫常悲劇。 一名有情緒病和企圖自殺前科的老翁,昨午 在寓所將妻子由27樓寓所廚房推落樓後再跳 將妻子勒暈後將她推落樓,復跳樓自殺,暫 將案件列為自殺及謀殺案處理,

據悉,死者夫婦分別為劉×強(61歲)及妻 婦。據悉,男戶主5年前患上情緒病,曾經 因找不到工作吞30粒安眠藥尋死,幸被妻子 發現救回一命。

兩夫婦結婚多年及育有四名子女,其中兩 一步調查。

子女已長大投身社會,夫婦與其餘兩名子女 同住錦泰苑錦麗閣27樓一單位。

昨午5時許,當時夫婦趁子女外出期間, 兩人相繼由寓所墮下跌在大廈對開空地,巨 樓自殺,當場斃命。重案組及法醫官到場調 響聲驚動保安員報警;救護員趕至證實兩人 查後,發現女死者頸部有勒痕,不排除丈夫 死亡。警員封鎖現場調查,證實兩人為高層 一單位住戶,因單位反鎖無人應,由消防員

協助破門入屋,發現單位廚房的窗戶打開, 窗前有一張櫈,相信兩人由該處墮下,另在 子劉×英(59歲),丈夫無業,妻子為家庭主 屋內檢獲啤酒罐及藥物。警方為慎重起見, 由沙田警區重案組及法醫到場勘察,法醫發 現女死者頸部有勒痕,眼睛充血,疑被人勒 頸失去抵抗,復被推落樓,惟動機仍有待進

案發於2017年10月30日 凌晨,被告在觀塘月華街寓 所內,趁30歲妻子及一對兒 子熟睡時燒炭。 被告吸入一氧化碳昏迷送

院救治,留院3日後出院, 其妻兒則無大礙。被告在警 誡下承認燒炭自殺,但指無 意連累妻兒,相反希望他們 可藉保險公司的賠償金過 活。

被告的背景報告顯示,其妻和兩子 並無因事件有任何後遺症, 其妻子亦 已原諒他。法官接納辯方求情,認同 被告犯案前顧家和愛惜家人,只因工 作不如意而靠賭博逃避現實,以致債 台高築,又因性格內向沒求助,無助 感影響了其判斷力。

不過無論如何,被告的處境只可說 是咎由自取,他所做的事相當自私, 罔顧家人安全,為法律所不容。考慮 所有因素後,法官裁定三項罪名成 立,每罪量刑起點為監禁三年,認罪 減至兩年; 三罪刑期同期執行, 合共 刑期監禁兩年。

警揭另涉四竊案

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 警方偵破荃灣梨木樹邨打劫傷人 劫」、「爆竊」及「盜竊」罪 案。獨行賊連環爆竊街市「未夠 喉」,升級為打劫途人,前日凌 第三隊跟進。 晨在邨內身掛相機,手持利刀截 上又再匿藏梯間企圖打劫,被警 方拘捕,調查發現他在打劫前, 案。

被捕男子姓張(41歲),涉嫌「行 理 名,案件交由荃灣警區刑事調查

消息稱,前日午夜零時許,一 劫夜歸女子數百元現金,同日晚 名29歲姓林夜歸女步至梨木樹 警員發現及拘捕,揭發他涉嫌與 (二) 邨第五座對開時,突遭一 本月10日至16日在梨木樹邨一街 名攜有相機的男子,持刀撲出打 市內一宗連環爆竊案及三宗盜竊 涉近期邨內最少四宗爆竊及盜竊 劫,掠去林女約640元現金後逃 去無蹤,林女手指受輕傷送院治 萬元財物。

荃灣警區特遣隊人員加強邨內 一帶巡邏,同日晚約11時,疑匪 食髓知味潛入梨木樹邨,並匿藏 在樂樹樓的樓梯間伺機作案,被 案有關,四宗案件共損失約1.18



■刀劫夜歸女 子案男疑犯落

警方圖片

6月18日(第19/068期)攪珠結果







(4.5注中)

(87.5注中)

三獎:\$75,460 多寶:\$33,571,584

二獎:\$550,260

頭獎:—

下次攪珠日期:6月20日(星期四)